



2022济南市两会特别策划

新济南·走在前

受疫情影响的公积金贷款不做逾期处理

时间为6月30日前,今年快递小哥、外卖员也能缴存住房公积金

**一把手
访谈**

“今年我们要推出灵活就业人员缴纳公积金政策。”济南市政协委员、济南住房公积金中心主任杨永斌在接受专访时表示,今年济南市将扩大住房公积金的覆盖面,快递小哥、外卖员等灵活就业人员将能缴存住房公积金。因疫情影响较重的企业可以申请降低住房公积金缴存比例或者缓缴住房公积金。受疫情影响的贷款职工,2022年6月30日前住房公积金贷款不能正常还款的,不作逾期处理。



居民正在办理公积金贷款查询业务。(资料片)

齐鲁晚报记者 程凌润 于泊升

受疫情影响较重的企业 可申请降低缴存比例

“现有住房公积金制度覆盖不到灵活就业人员,比如快递小哥、外卖员、家政服务人员等,这些新市民之前享受不到住房公积金的红利。”杨永斌称,今年济南争取成为灵活就业人员参加住房公积金试点城市,“这一部分人也能缴存住房公积金。”

据了解,济南住房公积金中心积极推进为缴存职工和企业办实事工作,紧盯群众“急难愁盼”问题,并于近期出台阶段性惠企便民政策,减轻企业负担、帮扶受疫情影响的职工。

“缴存企业经过职工代表大会或工会研究同意后,可以降低公积金缴存比例。”杨永斌介绍,根据现有住房公积金制度,企业及个人住房公积金的缴存比例是5%至12%,“疫情影响,可以把缴存比例降低到1%,还可以申请缓缴,最长期限是一年。”

“在(住房公积金)缓缴或者降低比例期间,不影响贷款资格。”杨永斌说,企业缓缴住房公积金期间,其职工申请住房公积金贷款时视同正常缴存,不影响住房公积金贷款资格。

同时,受疫情影响的贷款职

工,如疫情防控一线工作人员、新冠肺炎确诊人员、隔离观察人员以及因受疫情影响暂时失去收入来源的,2022年6月30日前住房公积金贷款不能正常还款的,不作逾期处理。

省内沿黄城市中心 全部建成“公积金链”

2021年,济南市发起召开沿黄省会城市公积金高质量发展合作会议后,设立6个专家团队,加快推进黄河流域公积金联盟区块链建设。

目前,济南住房公积金中心已依托济南市大数据局“泉城链”建成“公积金链”,支撑政府机构及20余家商业银行与济南市“公积金链”共享应用,便捷获取公积金缴存证明、缴存信息、结清证明等数据信息,同时依托“公积金链”数据开展消费贷业务。

据了解,山东省内9个沿黄城市按照“济南市—省内黄河流域城市—全国黄河流域主要城市”三个维度分步实施,参照济南市“公积金链”的建设思路,建设数字黄河链,构建全社会主体共同参与的数据要素赋能新生态和数据共同治理新机制,争取上半年实现省内沿黄城市全部建链,并同步与省外沿黄省会城市进行沟通合作。

“也就是说,以后黄河流域城市之间人员的流动,在公积金、房贷方面是往一体化发展的。”杨永斌说。

以缴存数据为信用 联合银行推出“租房贷”

据了解,济南市职工通过“爱山东”App申领并出示电子证照,可进行相关业务咨询及业务办理。济南住房公积金中心业务柜台工作人员使用扫码枪进行扫码,可显示证照图片,并打印或下载用作业务材料,无须职工再出示实体证照,电子证照与实体证照具有同等效力。

同时,济南住房公积金中心简化不动产登记材料,实现抵押登记信息实时核验,进一步提高公积金贷款审批效率。

济南住房公积金中心以“来泉城、住无忧”为目标,助力济南市建设青年发展友好型城市,从房源到租房资金全方位助力新市民安居,让济南吸引人、留住人、成就人。济南住房公积金中心联合银行推出以公积金缴存数据为信用的“租房贷”,为公积金缴存者租房提供利率优惠,缓解租房资金压力;联合济南市有关房屋租赁企业,让公积金缴存职工以优惠价格租住环境优、设施全的长租公寓,真正在泉城拥有家的感觉。

【民生实事】

困难群众救助保障标准再提标,自2022年1月起,城乡低保标准、城乡特困人员供养标准、机构养育和社会散居孤儿(含事实无人抚养儿童)基本生活费标准、重点困境儿童基本生活补贴标准、困难残疾人生活补贴标准、重度残疾人护理补贴标准分别提高10%以上。

【实事解读】

10%以上!

困难群众救助再提标

齐鲁壹点记者 孟杰

济南公布2022年为民办23件实事,其中包括“困难群众救助保障标准再提标”。自2022年1月起,城乡低保标准、城乡特困人员供养标准、机构养育和社会散居孤儿(含事实无人抚养儿童)基本生活费标准、重点困境儿童基本生活补贴标准、困难残疾人生活补贴标准、重度残疾人护理补贴标准分别提高10%以上。

居民最低生活保障标准再提高,城市居民最低生活保障标准由每人904元/月提高到995元/月;农村居民最低生活保障标准由每人676元/月提高到770元/月;市中区、槐荫区、天桥区、历城区、济南高新区五区城乡居民最低生活保障标准提高到995元/月。

特困供养标准中,城市特困人员基本生活标准由每人1356元/月提高到1492元/月;农村特困人员基本生活标准由每人1179元/月提高到1356元/月;市中区、槐荫区、天桥区、历城区、济南高新区五区城乡特困人员基本生活标准提高到1560元/月。其中,照料护理标准也有所提升,按照差异化服务原则,特困人员照料护理标准分三档,自理标准由231元/月提高到255元/月,半自理标准由385元/月提高到424元/月,完全不能自理人员标准由770元/月提高到847元/月。

机构养育孤儿基本生活保障标准由每人2123元/月提高到2336元/月;社会散居孤儿基本生活保障标准由每人1650元/月提高到1815元/月(事实无人抚养儿童、受艾滋病影响儿童参照此标准执行);重点困境儿童基本生活保障标准由每人1320元/月提高到1452元/月。



济南市政协委员、济南住房公积金中心主任杨永斌

“码上商量”助力“云端履职”

济南政协委员开启履职新模式



齐鲁晚报记者 程凌润 于泊升

政协委员刘刚通过“码上商量”为政府工作报告点赞,并建议关注近郊区县的经济社会发展,推动区域平衡,促进共同富裕。

在“码上商量”平台上,济南政协委员、山东国信国际旅行社董事长张晓国建议,进一步叫响擦亮济南旅游核心载体品牌,提升载客、留客能力和旅游者体验度,丰富经营业态,提高经营效益;加快文化旅游资源活化利用

和产品转化,打造系列主题文旅产品品牌,赋能乡村振兴、创新驱动和区域协同发展。

“提交提案的时候,不再提交纸质版,从电脑上、手机上就可以完成履职。”济南市政协委员张扬说,“码上商量”让她体验到了一种全新的履职方式。“通过自己的手机就可以参与线上商量,在分组讨论时可以将所想所思第一时间记录在平台上。”济南市政协委员魏新接受采访时表示,“码上商量”平台为政协委员参会带来了前所未有的数字体验。

“‘码上商量’平台的开发设计主要是让社会各界人士和政协委员更方便快捷广泛地参与到每个专题‘商量’中。”济南市政协秘书长倪志纯称,通过“商量码”将商量现场展示给用户,并通过“全媒报道”传播“商量”成果,在更大范围凝聚共识。

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

“与民商量向前一小步,协商民主向前一大步。”刚上线六天的“码上商量”成为济南两会期间的“亮点”,新一届政协委员开启了“云端履职”的新模式。

在4月15日“码上商量”上线仪式上,济南市政协党组书记、主席雷杰表示,“码上商量”具有参与面广、即时性强、互动性好的优势,为广大市民提供了一个“全天候不落幕”的协商议政平台。

济南市政协十五届一次会议期间,“码上商量”共有两个主题议政话题,分别是对政协第十四届济南市委员会工作报告和提案工作报告以及济南市政府工作报告提出意见建议。

“政府工作报告政治站位高,工作举措实,既接地气又鼓士气,是一个非常好的报告。”济南市政

编辑:王倩 组版:刘燕